

Neortodoxní výtvarník Leszek Wojaczek

Leszek Wojaczek je narozený 8. dubna roku 1965, má své rodiště v Karviné. Svůj výtvarný talent si odborně rozvinul v letech 1984 – 1989, kdy studoval výtvarnou výchovu na pedagogické fakultě v Ostravě.

Po studiích začal pracovat jako pedagog na střední škole v Přerově a Ostravě, ale také na katedře výtvarné výchovy pedagogické fakulty v Olomouci. Působil na Střední uměleckoprůmyslové škole ve valašském Meziříčí, kde se stal vedoucím oboru užitá malba. Vyučoval i v zahraničí, konkrétně dva roky strávil v USA na University of Vermont.

V současné době je skutečně velice činorodý. Je vedoucím výtvarného oboru na ZUŠ Alfréda Radoka ve Valašském Meziříčí, přednáší na Fakultě multimediálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve Zlí-



ně. Krom pedagogické činnosti a vlastní tvorby působí jako kurátor galerií Kaple a Sýpka ve Valašském Meziříčí. V oblasti vlastní tvorby se věnuje mnoha technikám, kresba, grafika, fotografie, paint brush, ale hlavně malbě. Ovšem jeho tvůrčí talent vkládá nejen do výtvarna, ale i do jiných umě-

leckých žánrů, jako je happening, hudba, film. Za videofilm Janek (1992), dokument o primitivovi z Valaška, sklídil řadu ocenění.

Co se týče jeho výtvarné práce, již při prvním pohledu je jasné, že se jedná o nesmírně moderního a zajímavého umělce. Práce se štětcem je

ojedinelá. Střídá zkratku s až detailním vykreslováním skutečnosti. Klade důraz na divákovou fantazii, která umožňuje vstupovat do barev a napomáhá při odpovědích na základní duchovní otázky.

Jeho další důležitou vášní je láska k cestování, kde svou inspiraci hledá na cestách, při setkávání tváří v tvář jiných kultur, náboženství, způsobu života. Vlastně připomíná umělce z dob dřívějších, kteří se vydávali do světa a poznávali svět. Svět plný nových nepoznaných prožitků, půvabů, otázek a následné vyrovnání se s nimi.

Vlastní obrazy vystavoval na řadě míst v Česku, ale i v Holandsku, USA, Německu, Austrálii, Bulharsku a Itálii. Žije a načítě tvoří ve Valašském Meziříčí.

Pavel Mašlán, Muzeum regionu Valaško